



ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Первые поселенцы на территории Западной Сибири начали появляться примерно 20 тысяч лет назад. К началу XVI в. здесь проживали племена ханты и манси, ненцы, селькупы, а также сибирские татары. В XIV–XV вв. появляется Сибирское ханство, столицей которого становится Сибирь (Искер). Сибирские ханы постоянно совершали набеги на русские территории. Особенно участились они после прихода к власти хана Кучума (1563 г.). Чтобы защитить свои земли от татар уральские промышленники Строгановы наняли на службу казачий отряд Ермака. В 1582 г. начался его поход против Сибирского ханства, продолжавшийся четыре года. В результате основные силы татар были разгромлены, а русским переселенцам была открыта дорога в Сибирь.

С начала XVII в. на территорию Тюменской области начали выселять государственных преступников, что на долгие годы превратило Сибирь в «край ссыльных». В 1917–1918 гг. под арестом в Tobolske находилась семья последнего императора – Николая Романова. Из Tobolska семья была переведена в Екатеринбург, где и была расстреляна.

После начала Великой Отечественной войны все хозяйство края было перестроено на военный лад. В Сибирь эвакуировали промышленные предприятия, научные учреждения, министерства и ведомства. Города области непрерывно поставляли на фронт бронекатера, минометы, мотоциклы, снаряды, мины и продовольствие. Около 20 тысяч тюменцев защищали Родину на полях сражений.



На специально построенной колокольне некоторое время в Tobolskom кремле висел «ссыльный» угличский колокол, в который звонили набатом горожане Углича после убийства царевича Дмитрия. По приказу Шуйского колокол, как человеку, вырвали ухо и язык и в 1592 г. сослали в Сибирь. Сейчас в Tobolske хранится копия колокола, который был возвращен в Углич.

◀ **Тобольск.**

Софийско-Успенский кафедральный собор Tobolskogo кремля.